
 
 

 

 

    Ata da Sessão Ordinária dia 13 de março de dois mil e dezenove (13/03/2019) 

Aos 13 ( treze) dias do mês de março de ( 2019) dois mil e dezenove, as dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, sob a Presidência do Vereador Rômulo 

Gonçalves Gurgel, após a chamada nominal dos Vereadores, havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida designou a servidora Karlene 

Almeida Melo para que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após lida e discutida foi 

submetida a votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo depois, o Sr. Presidente 

pediu aos senhores Vereadores que tivessem alguma matéria que apresentassem a mesa 

Diretora. Em seguida o Vereador Haroldo Jr. Solicitou verbalmente a leitura do Projeto do 

Código de Obras e Posturas, que deu entrada em setembro de 2017, para que seja feita leitura 

dos capítulos, após seja realizada uma audiência pública e por fim seja colocado em votação. 

Continuando o Sr. Presidente realizou as leituras das matérias apresentadas à mesa. O 

primeiro a ser lido foi o Projeto nº 04/2019 que “ Que dispõe sobre a nomeação de Ruas no 

Loteamento Jardim Imperial e dá outras providências” de autoria do Vereador Haroldo Jr. Em 

seguida dois requerimentos de autoria da Vereadora Lucielma Rodrigues, 1º Requerimento nº 

03/2019, que solicita ao Sr. Excelentíssimo Prefeito Municipal, Gadyel Gonçalves de Aguiar 

Paula, iluminação pública nas comunidades dos Sítios Jussara dos Vinutos, Chapada II e 

Chapada III e o 2º Requerimento nº 04/2019, solicita que seja feita a construção de praças nas 

Igrejas dos Sítios Jussara e Jacarandá. O Vereador Francisco das Chagas apresentou 5( cinco) 

Requerimentos 1º ( primeiro) nº 01/2019 solicita ao Sr. Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, a construção de uma Praça em frente a casa das irmãs no 

Bairro Monsenhor Otalício, 2º Requerimento nº 02/2019, solicita que seja feita a Ampliação 

de Abastecimento de Água dos Sítios Santo Antônio dos Alves, Cajueiro e São Miguel até o 

posto de saúde, 3º ( terceiro) Requerimento nº 03/2019, solicita que o carro do lixo passe nas 

seguintes localidades: Sítio Queimadas, São Miguel, São Vicente, Santa Tereza, Bom Jesus, 

Cajueiro e Santo Antônio dos Alves, 4º ( quarto) Requerimento nº 04/2019, solicita que seja 

colocado iluminação pública nas seguintes localidades: Sítios Bom Jesus dos Mesquitas, São 

Vicente, Sítio Picadas, Santa Tereza, Sítio do Meio do Top, Sítio Bonito, Cajueiro, São 

Miguel e Santo Antônio dos Alves, 5º ( quinto ) Requerimento nº 05/2019, solicita que seja 

colocado energia no Bairro  Mirandinha nas casas populares, pois são todas com iluminação 

irregular. O Vereador Francisco Gutierre Damasceno apresentou 2 ( dois ) Projetos e 2( dois ) 

Requerimentos, Projeto nº 01/2019 Projeto de Indicação que cria o Sistema Permanente de 

Defesa dos Animais. Projeto nº 02/2019, que dispõe sobre a Obrigatoriedade da Divulgação 

da Relação dos Medicamentos e Insumos colocados á disposição da população pela rede 

pública municipal e dá outras providências, 1º(primeiro)  Requerimento nº 03/2019 com 

amparo no artigo 74, paragrafo 4º do Regime Interno desta casa ( requerimento voto de 

aplauso), apresenta Moção de Aplausos, com entrega de Certificado do Poder Legislativo, a 

ser encaminhado ao 1º Ten QOPM Hildo Paulo Dosa Santos Filho, comandante do Raio São 

Benedito, ao Major QOPM Timóteo Moura Franklin, comandante da Policia Militar de São 



 
 

 

Benedito, e a Sra. Samilly Ribeiro Lima Silva, comandante do Pró Cidadania de São 

Benedito, pelos relevantes serviços prestados a Sociedade Sambeneditense. 2º ( segundo) 

Requerimento nº 04/2019 requer a Vossa Excelência, a sinalização horizontal e vertical 

necessário, como também, a viabilidade de implantação de um semáforo no cruzamento das 

Ruas Aristides Barreto e Apolônio de Barros, mais precisamente nas proximidades da 

Secretaria de Saúde deste Município. O Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel apresentou 5( 

cinco) Requerimentos 1º Requerimento nº 01/2019, o Vereador requer, que seja inserida em 

ata voto de Profundo Pesar, pelo falecimento do nosso Conterrâneo José Cleano de Almeida 

Lopes, servidor  Municipal de São Benedito, lotado na Secretaria de Turismo e meio 

Ambiente, ocorrido no dia 11( onze) de março de 2019. Logo após o Requerimento foi posto 

a votação com aprovação por unanimidade, 2º ( segundo) Requerimento nº 02/2019 solicita 

Instalação de Transformador Trifásico na comunidade do Sítio Xique-Xique de dentro, 3º ( 

terceiro ) Requerimento nº 03/2019, solicita Instalação de Equipamentos de Academia junto a 

Quadra Poliesportiva da Pedra de Coco I, 4º ( quarto) Requerimento nº 04/2019, solicita 

construção de calçamento no Bairro Aeroporto, ( antigo Campo de Pouso),  na cidade de 

São Benedito-ce. Todos os Requerimentos e Projetos citados foram lidos e serão apreciados e 

submetidos á votação na próxima sessão. Em seguida o Sr. Presidente deu inicio as leituras e 

apreciações dos Requerimentos e Projetos de Lei, que irão á votação na presente sessão. 1º ( 

primeiro ) Requerimento nº 01/2019 da Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, que 

solicita ao Sr. Excelentíssimo Prefeito, Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, que seja feita a 

doação do prédio da escola EMEB João Rodrigues Vera da localidade Chapada III que 

encontra-se desativado pela a Nucleação para transformar num ponto de Apoio do PSF. 2º ( 

Segundo) Requerimento nº 02/2019 da Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, solicita 

que seja feita a recuperação da estrada principal, que liga as regiões do Sítio Jussara, Lagoa, 

Cruz do Raio entre outras à sede do Município, que devido ao período invernoso esta estrada 

encontra-se bastante danificada, Requerimento nº 01/2019 de Autoria do Vereador Marcos 

Pereira Jorge, solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, o calçamento nos Sítios 

Faveira , Carnaubal dos Medeiros . Requerimento nº 01/2019, Vereador Francisco Gutierre 

Damasceno,  requer ao Sr. Prefeito Municipal, a estrada que liga o Distrito do Barreiro ao 

Santo Antônio e a muitas outras comunidades. Requerimento nº 02/2019, Vereador  requer 

Audiência em caráter emergencial sobre o tema transporte universitário. Todos os 

Requerimentos e Projeto citado acima foram abertos a discussão, em seguida a votação sendo 

os mesmos aprovados por unanimidade. Não havendo mais matéria a tribuna foi aberta ao Sr. 

Faustino, fez uso da tribuna pedindo ajuda para um jogador que necessita de uma cirurgia. O 

mesmo pediu ajuda à todos e finalizou suas palavras. O Presidente abriu a tribuna para os 

Vereadores, o primeiro à usar o Vereador Francisco das Chagas, iniciou suas palavras 

saudando o Sr. Presidente, parabenizou os colegas Vereadores e ao Prefeito Gadyel pela 

finalização da praça na comunidade das Queimadas; pelo abastecimento de água do Sítio 

Santa Tereza e pelo inicio do abastecimento de água  do Sítio São Miguel que irá beneficiar 

mais 200 pessoas. Finalizou suas palavras convidando as pessoas a se fazerem sempre 

presentes na sessão na casa do povo. Após, o Vereador Haroldo Jr. Fez uso da tribuna falou 



 
 

 

sobre o “ Benefolia” ( carnaval de São Benedito), que embora não tenha sido realizado como 

nos anos anteriores ainda teve a presença de muitos foliões, turistas e que não aconteceu 

nenhum incidente. Pronunciou sobre as praças e abastecimentos de água que estão sendo 

realizados nas comunidades. Finalizou  suas palavras pedindo para que na próxima sessão a 

leitura do Projeto de Código de Obras e Postura seja iniciada, para que seja colocada ordem 

na casa e no Município. A Vereadora dona Diassis começou suas palavras cumprimentando à 

todos, agradeceu o Sr. Prefeito Gadyel e vice- Saul Maciel pela agilidade no abastecimento de 

água no Sítio Estivas, falou sobre a associação que os moradores da comunidade estão criando 

e finalizou agradecendo à todos. O Vereador Haroldo Jr, pediu licença e falou que já foi 

autorizada a contratação da Obra do Hospital. Em seguida, o Vereador Marcos Jorge fez uso 

da tribuna, o mesmo iniciou suas palavras cumprimentando à todos presentes, também ao Sr. 

Francisco ( representante do sindicato ), parabenizou pelo carnaval na cidade , que foi 

organizado com limites de horário de funcionamento dos paredões de som, parabenizou por 

isso ao Sr. Promotor. Disse que o dinheiro que seria investido no carnaval tem que ser 

investido na Educação e Saúde , falou que alguns postos de saúde estão sem médicos e 

solicitou agilidade para resolução disse problema da Secretária de saúde, frisou sobre o 

desentupimento do esgoto da Rua Noeme Amaral, solicitou providências da Secretária de 

Infra Estrutura, encerou suas palavras dando boa noite à todos. A Vereadora dona Diassis 

pediu licença e solicitou da Secretária responsável a restauração da ponte da Chapadinha pois 

a mesma esta isolada. Finalizou pedindo aos Secretários Chiquinho da Rodoviária e 

Chiquinho da Padaria. O próximo Vereador à usar a tribuna foi Hudson Brandão Jr, que 

iniciou suas palavras saudando ao Presidente Rômulo, ao qual saudou todos os Vereadores, 

saudou o Sr. Francisco e a todos os internautas que acompanham por redes sócias. Proferiu 

sobre os animais nas ruas da Cidade, que é um problema de saúde, parabenizou ao Vereador 

Gutierre Costa pelo Projeto de Indicação sobre os animais e cobrou que seja tomada alguma 

providência. Ressaltou que esses animais podem nos trazer riscos. Falou, também da falta de 

lixeiras em alguns Bairros, que recebeu denúncias do Parque Tabajara, que o lixo está 

tomando de conta da rua. Ressaltou sobre a data base do reajuste dos servidores e o mês de 

março e até o momento não chegou o Projeto de Lei do reajuste dos servidores, na Câmara 

Municipal. Solicitou que esse Projeto chegue na próxima sessão. Parabenizou a organização 

do carnaval, mas citou que esse evento teve um risco por problemas que eram pra ter sido 

resolvido antes, por um problema de gestão. Que os Vereadores sentiram falta do carnaval, 

finalizou com boa noite! A secretária da casa, Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, 

começou suas palavras  saudando à todos os Vereadores  na pessoa do Vereador Rômulo 

Gurgel. Parabenizou os comerciantes ( CDL) pela a colaboração no carnaval, ela e grande 

parte da população sentiram falta do carnaval. Houve prejuízo para a parte de Hotelaria, 

agradeceu os Vereadores pela aprovação de seus Requerimentos. Falou sobre a doação do 

prédio da escola da Chapada para o Posto de Saúde da comunidade, pois o acesso será melhor 

para os moradores. O Vereador Hudson Jr, pediu uma parte e sugeriu que os outros prédio ( 

escolas ) que foram fechado que seja feito um levantamento para que eles tenham outra 

utilidade não sejam abandonados. Continuando a Vereadora Lucielma Rodrigues, falou que 



 
 

 

alguns prédios já estão sendo doados para associação. Pediu a implantação da iluminação 

pública da região das Chapadas. Finalizou dizendo da felicidade sobre o inicio da ´praça Cruz 

do Raio e parabenizando à todas as mulheres de São Benedito. Após o Presidente Rômulo 

Gurgel fez uso da tribuna, iniciou cumprimentando à todos os Vereadores e parabenizando a 

todas as mulheres presentes. Agradeceu ao Prefeito Gadyel pela conclusão da obra do Ginásio 

Coberto e pela Ampliação do Abastecimento de água do Sítio Santa Tereza. Falou do seu 

Requerimento sobre a instalação da academia na praça da Pedra de Coco. Pronunciou sobre o 

Projeto de Lei do Deputado Idilvam Alencar que fala dos transportes dos universitários que 

será custeado pela União. Citou o Projeto de Indicação do Vereador Gutierre, que fala sobre 

os animais e a partir disso, falou sobre uma possível punição para os donos que abandonam os 

animais, logo que tem que ter a colaboração da população. O Vereador Gutierre pediu licença 

e falou sobre a dificuldade de identificar o dono do animal. Continuando o Vereador Rômulo 

Gurgel, ressaltou que não ver dificuldades em identificar os donos. O Vereador Hudson Jr, 

pediu licença e falou que o Gestor é o responsável pela solução do problema, citou exemplos 

de resolução em outras cidades. Retomando a palavra, o Presidente Rômulo Gurgel falou que 

o problema está maior, devido a proibição da Carrocinha. Mas uma vez, o Vereador Gutierre 

pediu licença e explicou que tem que fazer um dispositivo para identificar o dono dos 

animais. A Vereadora dona Diassis falou que a gestão tem que ter colaboração da população, 

pois geralmente quando o animal adoece, os donos abandonam. O Vereador Rômulo Gurgel 

retomou a palavra e falou que na próxima sessão, provavelmente será colocado em votação. 

Finalizou suas palavras agradecendo o convite e parabenizando o AA pelos 35 ( trinta e cinco 

) anos em São Benedito e registrando o aniversário do Padre Antônio Reitor do Santuário e 

dando boa noite à todos! O Sr. Presidente pediu que todos ficassem de pé e convocou à todos 

Vereadores e Vereadoras para a próxima sessão, no dia 20 ( vinte ) de março 2019, declarou 

encerrada a presente sessão em nome de Deus e da Pátria.  

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 13 ( treze ) de março de 2019. 

 

      


